

La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En la zona roja de España no hay economía, porque no hay capital; no hay trabajo, porque no hay jornales. Ni leyes, ni autoridad, ni hacienda, restan ya al Estado de Azaña.

La España nacional conserva íntegra el alma y la energía; imperturbada su Agricultura, protegida su Industria, reanimado su Comercio y respetada y fuerte su Autoridad.



Se comprueba el desaliento del enemigo en el frente de Asturias, a causa de las enormes pérdidas sufridas y del fracaso de su empeño

En todos los sectores hacen su presentación en nuestras filas numerosos milicianos con su armamento

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de febrero de 1937.

Quinta y sexta Divisiones.--Sin novedad, con cañoneo en sus frentes.

Octava División.--Frente de Asturias.--El enemigo sostiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, actuando su artillería intensamente contra la población.

Se comprueba el desaliento en el campo rojo a causa de las enormes pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--Divisiones de Avila, Soria y Madrid.--Sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.--Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causándose al enemigo numerosas bajas y cogiéndose tres milicianos con su armamento.

NOTA.--En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras filas.

Salamanca, 26 de febrero de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los rojos, con su ofensiva del sector de Madrid, no han eliminado el peligro de la estocada

Donde mejor operan. El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla por el micrófono de "Radio Sevilla".

Recordarán ustedes--comenzó diciendo--que en dos ocasiones distintas he tenido que hablar respecto a la cuestión de las naranjas, que de una manera tan importante afecta al Levante español, y otra vez vuelvo a insistir sobre el asunto, para acabar de abrir los ojos de aquellos pobres labriegos--si es que no los tienen bastante abiertos--para que vean la forma de cómo son explotados de manera inicua y vergonzosa por esos representantes de los partidos extremos: C. N. T. y F. A. I., que son los que de hecho gobiernan a España, ya que por ningún concepto están dispuestos a seguir las instrucciones que desde el Gobierno les dictan.

Hoy he recibido noticias fehacientes de lo que ocurre con estas naranjas en los puertos del Norte de Europa, en Holanda. Son dichas noticias de Rotterdam, y comunican los manejos que entre algunas casas con signatarias y veinticuatro directivos de determinada organización marxista están llevando a cabo con las naranjas robadas a los huertanos de Levante, habiendo desaparecido uno de estos directivos con la friolera de setenta y cinco mil libras esterlinas.

Concepto rojo de las iniciativas

Radio Madrid dice hoy una cosa muy graciosa: "Hoy continúa la tranquilidad en la línea del Jarama. Las iniciativas en cuantas operaciones se desarrollan, siguen siendo de los leales".

Hablando de iniciativas, ya que así lo quieren, les diré que la iniciativa fué de las fuerzas nacionales al avanzar desde Valdemorillo hacia Vaciamadrid, primer avance que consistió en unos veinte kilómetros y después de tomar otro macizo que se extiende entre el Manzanares y el Jarama, pasando el río por San Martín de la Vega, avanzaron hacia Arganda en otra profundidad de 16 kilómetros; es decir, que debido a la iniciativa de nuestras fuerzas, avanzaron 36 kilómetros.

Sería necesario, para darnos cuenta de lo que es la iniciativa marxista, que nos indicasen qué avance han obtenido con sus iniciativas, qué es lo que han hecho, ya que nuestras líneas no han perdido ni un solo palmo de terreno; antes bien, en estos días de ataque han reafirmado las líneas, ganando al mismo terreno, resultando que esa iniciativa de que alardean no les ha servido absolutamente para nada.

Cinismo congelador

Y dicen después: "Los facciosos atacaron esta mañana el monte Pingarrón, que continúa en nuestro poder". Hace falta ser cínicos para decir estas cosas, porque el Pingarrón está en poder de nuestras tropas, porque después de haberlo tomado en nuestro avance no han tenido salero para volverlo a ocupar, a pesar de que anteayer ocuparon el monte Cimarrón, que es

taba fuera de nuestras líneas; es decir, dentro de las suyas.

De igual manera hablan del ataque a Oviedo. Describen el ataque a Oviedo para apoderarse de la fábrica de la Vega, de la fábrica de Armas de Trubia, con imaginación tremenda, con imaginación verdaderamente esplendorosa, ya se ven avanzando las columnas, se ven desplegando las líneas, saltar los muros, entrar en ellas, valerse de ellas, pero vuelve uno a la realidad y se encuentra con que están muy lejos las fábricas de los pies de ellos, y donde no los pondrán.

Lo que tienen es un cinismo verdaderamente tremendo. Lo único que hacen en Oviedo, en vista de que no pueden romper nuestras líneas, en vista de que en todos los ataques no han conseguido otra cosa que sufrir un número de bajas verdaderamente terrible, se dedican a bombardear Oviedo, la mártir tantas veces, población que van destruyendo poco a poco, sin que a pesar de ello consigan ver en sus defensores un momento de debilidad, porque ya saben que ese momento serviría para caer en manos de los salvajes, de las fieras, que vengarán en ellos la sangre que han perdido, que han derramado y seguirán derramando.

El mejor barómetro

La situación del Gobierno de Valencia es cada día más clara, más boyante, marcha la guerra admirablemente para ellos, como ha dicho su ministro de Hacienda, y esta situación espléndida es la cotización de la peseta "buena", la que tiene, según dicen, una cantidad de oro en el Banco para responder de su valor (dónde estará el oro), pues no vale más que cincuenta y cinco céntimos de franco, es decir, que la pobre peseta del Canallero está tan enferma, que hoy vale poco más de medio franco, y en cambio la peseta nuestra, esa que no tiene oro como garantía, vale un franco y 22 céntimos. ¡Si estaremos mal nosotros y estarán bien ellos!

Hay otra desgracia verdaderamente sensible para los rojos; una desgracia enorme, de la que yo no me puedo lamentar, por que es una desgracia que tiene como compensación un bien para nosotros. Es nada menos que han nombrado jefe supremo de las fuerzas de Madrid, Guadalajara y Guadarrama, al general Miaja. ¡Dios nos coja confesados!

Los hermanos de América

El general da lectura a un telegrama que ha recibido referente a las manifestaciones de simpatía de que ha sido objeto el representante del Gobierno de Burgos en Buenos Aires y al banquete que se celebró, al que concurrieron gran número de personas, dando la impresión de que la Argentina entera está con la nueva España. Dice que conoce a la República Argentina y no podía pensar que fuese partidaria de la canalla marxista.

Los vaticinios sobre Madrid

Se refiere Queipo de Llano al vaticinio que hiciera pronosticando la caída de Madrid por el día 2 de marzo, y como

se dirigen a él rogándole sea más explícito sobre particular tan interesante, ha de declarar que lo que está ocurriendo en el frente madrileño es muy semejante a lo que sucede con los lañes de esgrima, que un tirador malo, un tirador que no tiene confianza en su mano, para acudir a la parada suele hacer lo que se llama defenderse atacando, forjar un ataque al que debe acudir a parar el buen esgrimidor, para continuar después el ataque.

Y ellos lo que han hecho ha sido eso, forjar el ataque, con lo cual han detenido la estocada que les íbamos a dirigir, y antes de lanzarnos a fondo, es necesario probar al contrario, es preciso hacer repetidas fintas, para ver la forma de acudir a la parada y después de eso tiramos a fondo. Con eso que han hecho no han conseguido eliminar el peligro de la estocada, porque este peligro vendrá, estoy seguro. Ahora lo que han hecho ha sido retrasarlo, y yo ya no puedo decir que el día 2, pero vean los días que se han retrasados desde que lo dije, y continuando después desde aquel día otros tantos, vean ustedes cómo mis predicciones se confirman. Veremos allí para el 12 o el 14.

Da después cuenta de las operaciones del Ejército del Sur, que se describen en el parte oficial.

Finalmente lee los donativos recibidos y se despide de los radioyentes.

RUSIA DECIDE NO PARTICIPAR EN EL CONTROL DE LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Los soviets no pueden aceptar una zona tan tormentosa como el Cantábrico

LONDRES.--A última hora se anuncia que Rusia y Portugal han decidido no participar en el control marítimo de España. El representante soviético Maisky declaró en la reunión del comité de no intervención que su Rusia estaba satisfecha con el reconocimiento de su derecho a participar en el control marítimo, pero no podía aceptar una zona tan tormentosa como el Cantábrico. Han surgido nuevas dificultades relacionadas con las medidas del control.

Del frente de Jaén

El enemigo no tiene cercado a Alcalá la Real ni a Priego, ni tiene tampoco ganas de acercarse mucho

(De nuestra Agencia "Logos")

CORDOBA.--Esta tarde misma he visitado el frente del sector de Alcalá la Real. De este pueblo decían las radios marxistas que se encontraba completamente cercado por sus fuerzas y a punto de rendirse.

La realidad es muy otra. Los marxistas se hallan alejados de Alcalá la Real y con pocas ganas de aproximarse a dicho pueblo, ya que aun estando alejados y sin trabar combate con nuestras fuerzas han sufrido en el día de hoy gran número de bajas producidas por nuestra artillería al descubrirles una concentración en el interior de la provincia de Jaén. Víctimas de los disparos de nuestras batallas quedaron en el campo más de cien cadáveres. Esta concentración estaba mandada por el aventurero socialista Peirés.

En el resto del frente no ha ocurrido novedad, únicamente que por distintos sectores se pasaron a nuestras filas varios paisanos de la zona roja y algunos milicianos.

sanos de la zona roja y algunos milicianos.

Dicen que algunos días se concentraron bastantes fuerzas en el sector de Alcalá la Real, para apoderarse del pueblo primero y después efectuar una maniobra envolvente sobre Priego. El primer intento les fracasó ruinosamente, teniendo el ejército marxista unas quinientas bajas, y el segundo objetivo no pasó del estado de proyecto, pues milicianos y soldados rojos, al ver el descalabro que sufrieron en su primer ataque en el sector de Alcalá la Real se negaron a seguir combatiendo, obligando a los jefes a prometerles que no intentarían nuevos ataques y que cuando tratasen de hacerlo irían en cabeza los jefes y los elementos de la brigada internacional.

Esta clara actitud de los milicianos ha determinado al mando rojo a tomar medidas violentas con sus tropas y se sabe que han sido fusilados varios milicianos.

Letras de luto

Mañana, 28, se cumple el sexagesimo aniversario del fallecimiento de la señora doña Justa Isasmendi de García Pelayo, ocurrida en nuestra ciudad en plena juventud y cuando acababa de constituir un venturoso hogar.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro sentimiento por aquella irreparable desgracia a su esposo y querido amigo nuestro, don Manuel García Pelayo, a su hijo Manolín, madre la respetable señora doña Carmen Balbás y hermanos doña Matilde, doña Carmen y don Pedro.

Los días 1 y 8 de marzo próximo, se cumplen igualmente los aniversarios de la muerte de la distinguida señora doña Catalina Masa Lezcano y de su esposo don Mariano Paredes Delaparte, respectivamente.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame a sus hijos don Emilio y doña María Celia y demás familiares, entre los que se cuenta nuestro distinguido y respetable amigo don Joaquín Benito, hijo político del finado matrimonio.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. El señor delegado ha puesto al cobro para el lunes los libramientos de personal, correspondientes a los haberes del mes de febrero.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Paleatino)

Del Gobierno Civil

Visitas. El alcalde de Griñón se entrevistó esta mañana, para tratar asuntos locales, con la primera autoridad civil de la provincia.

Suscripción nacional. Hijas de María, de Doña Olimpia, 30.
Atilano García, 20.
Exposición fotográfica, 10 por 100 de recaudación, 11,10.
Don Cesáreo Calvo, 15.
Por lo recaudado en una función teatral en Autillo de Carripos, 139,15.



SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Justa Isasmendi de García Pelayo

que falleció cristianamente el día 28 de Febrero de 1931

PAZ A SU ALMA

Su desconsolado esposo don Manuel García Pelayo; hijo Manuel; madre doña Carmen Balbás, viuda del sasmendi; padres políticos don Antonino García Sangrador y doña Elvira Pelayo Ferradas; hermanas doña Matilde, doña Cándida y don Pedro; hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Los Sres. Sacerdotes que dicho día 28 puedan aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en memoria del alma de la finada, en las parroquias de Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro y Capilla de la Soledad, recibirán la limosna acostumbrada. Igualmente será aplicada la Exposición del Santísimo en las Escuelas.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

III y XV ANIVERSARIOS DE
Doña Catalina Masa Lezcano
y su esposo
D. Mariano Paredes Delaparte
que fallecieron respectivamente los días 1.º y 8 de Marzo de 1934 y 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hijos don Emilio (ausente) y doña María-Celia; hijo político don Joaquín Benito; hermanas políticas, primos y sobrinos,

Ruegan a sus amigos los encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el lunes día 1.º de Marzo en las iglesias de Nuestra Señora de la Calle y San Francisco; la de siete, con la Exposición del Santísimo Sacramento, en la Capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón, y la de diez en Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas en sufragio de las almas de dichos señores.

Los Excmos. y Rvmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Granada y Obispo de Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestro cronista en Alemania

Proceso lento y seguro de una escuela bien organizada

Presentábamos en nuestro artículo anterior el primer grado de una escuela. Pasemos hoy al segundo, para que os deis cuenta del proceso lento y seguro de una escuela bien organizada.

Desde luego, el primer grado y el segundo apenas se diferencian entre sí; el segundo, afirma e intensifica la obra del primero y, aunque suene como algo exagerado e impropio de esa edad, na de conseguir que el niño escriba ya a fin de curso composiciones breves, con independencia, o sea que ya comienza la obra individual, la escuela del trabajo, el desarrollo de la personalidad, todavía en miniatura.

Goethe, el maestro por excelencia de la literatura alemana, escribía sus poesías a base de las vivencias y, bien analizadas sus composiciones, en ellas se puede leer su autobiografía y la historia de su época. Esta nota caracteriza a la escuela alemana: lleva a la vida de la escuela cuanto presenta la escuela de la vida —como diría su amigo y crítico, Herder, el padre de la Filosofía de la Historia—, sin crear esos conflictos que surgen cuando la escuela avanza por caminos distintos que la vida y el medio ambiente muestran.

Comienza la clase con un animado diálogo que dirige un maestro, un artista pedagogo (de país, paisanos, niño, y agor, conducir), quien conduce a los niños alemanes bastante mejor que podía hacerlo el pedagogo griego.

Ayer fué domingo; por las calles de la ciudad se hizo oír para la Policía. Tag der Polizei (Día de la Policía). Aquí y allá se daban conciertos, reuníanse grandes grupos de gente, sobre todo de niños. Hasta los "perros policías" llevaban las cajitas donde se depositaba el óbolo de cada transeúnte; el marco del rico y el céntimo del niño humilde. (Jesús contempla a la puerta del templo las limosnas que se depositan y dedica un recuerdo de ternura y agradecimiento eternos para la pobre viuda).

—Yo escuché lo que enseñaba un policía, dice un niño. Y cuenta lo que oyó y vio realizar. "Cómo se debe ir por la calle". Los peligros de la calle en nuestra época motorizada. Especial cuidado que deben prestar los niños. La calle no es sitio para el juego. La acera, llevar la mano, ceder el paso...

El policía alemán está sobre todo para servir al público. (Recuerdo haber establecido un paralelo con el policía francés, a quien el público está subordinado). Los castigos. El policía alemán no lleva arma.

Dictado de una palabra: Polizei. (La palabra alemana no se deriva de la raíz griega polis, ciudad; en alemán se dice Schutzmann: hombre protector). Escriben varios niños la palabra en el tablero. Un niño español, de las islas Baleares, escribe con una falta. El maestro ve la lógica que existe en la falta cometida y le corrige cariñoso. El niño español es un gran dibujante y muestra el cuadro que ha pintado de la calle, con un policía. El maestro elogía la gran expresión que allí advierte.

Dictado de una frase: Tag der Polizei (Día de la Policía), éste será el título de la composición. Los niños dicen frases que pueden intervenir en la composición y pide que cada niño escriba un par de frases más de su propia inventiva.

Otra frase dictada: El policía es amigo y auxiliar del pueblo. (Volk: pueblo; palabras que tienen V, —en alemán suena como F: folk—, Vogel, jóguel, pájaro...) El niño español había escrito con f.)

Termina con afectuosas palabras para la policía y los niños deducen: "debemos obedecer a la policía".

Un descanso... con desayuno. Los niños pobres lo reciben gratis. Botellitas de melio litro. Algunas de leche cálida o cacao. Algunos niños las compran por una moneda de diez peniques. Todos traen un bocadillo: el famoso Butterbrot (pan con mantequilla, y... quizá un poco de jamón, chorizo, etc.) Esta costumbre es necesaria en Alemania por tener la clase única, de una a doce.

INVOCACIÓN A LA VIRGEN DEL PILAR

A las niñas palenquinas que se disponen a entronizar la Pilarica en sus Escuelas.

Virgencita, Virgencita, Madre mía del Pilar, amantísima Patrona de nuestro patrio solar: Siento que nuestra torpeza no va a saber expresar cuanto nuestros corazones sean capaces de amar a la Virgen que en España quiso su trono asentar.

Mucho te quieren los ángeles que en su divino cantar tu soberana hermosura nunca cesan de alabar.

Mucho te quieren los Santos porque saben que, jamás, a las cumbres de la Gloria ellos pudieran llegar si la luz de tus ejemplos no les viene a iluminar.

Mucho te quiere el Altísimo pues en ti vino a encarnar. Y sé que eres embeleso de la Augusta Trinidad, y espejo do se refleja del Hijo la Majestad; y del Espíritu Santo amante Esposa sin par.

Me gozo en que el mundo entera haga coro, por cantar con los ángeles y Santos tu inagotable bondad: El azul del firmamento y del mar la majestad, la placidez de la luna, del sol el reverberar el verdor del campo ameno, el perfume sin igual de las flores, y el gorjeo de las aves, que al cantar van desgranando alabanzas a la Virgen del Pilar...

Todo ello, Madre querida, no hace sino profesar el amor que te profesan las niñas de este lugar.

Al verte hoy entronizada en la Escuela, que es hogar donde acudimos en busca de amor, de fe y de verdad, de hinojos ante tu imagen, escucha nuestro rezar: "De nuestra España querida Madre nuestra, ten piedad. ¡Cuántos, con diente maligno pugnarán por destrozar el granito inmovible



de tu sagrado Pilar! ¡No eran hijos de mi Patria cristiana, noble y leal. Era... turba dislocada, hijos protervos del mal, azudados por el odio del espíritu infernal que quiso agotar las fuentes que aún quedan por agotar porque el hombre no pudiera la sed del alma apagar!! ¡Ay! Madre, que pretendieron al pueblo español robar lo que a España la hizo grande: su fe, su amor, su ideal, las virtudes de una raza... y a su Virgen del Pilar! ¡De nuestra España querida Madre nuestra ten piedad!!

Bien sabes que si esas fuentes se llegasen a secar iba a quedarse la vida convertida en un erial sin la flor de las virtudes y el fruto del bien obrar.

¡Que Dios nos quite la vida antes del día fatal en que con tristes clamores tuviéramos que clamar: ¡Ay de mi Patria querida que al cielo no mira ya! ¡Ay de nuestra España amada que ya no tiene Pilar! ¡Virgen Sagrada María, porque no ocurra jamás,

te rogamos, que nos mires desde el cielo con piedad!

Este amargo padecer en este fiero luchar le hace dulce el recordar las alegrías de ayer que ya no pueden tardar.

Y si nos cuesta vivir porque nos duele sentir del batallar el fragor, de este trágico hervir saldrá otra Patria mejor.

Porque esta audaz juventud que conoce la inquietud, que conoce la ansiedad, va sólo en busca de luz, de belleza y de verdad.

Y es gozar el su dolor, y su placer el sufrir, y de su Patria en amor abrasada, sucumbir... fuera su gloria mayor.

Vivir y morir quisiera en esta santa cruzada abrazada a su bandera a los vientos desplegada orgullosa y altanera.

Otra bandera, y de amor se yergue, blanca y divina. ¡Cómo ciega el resplandor! ¡Es la enseña peregrina de Cristo Nuestro Señor!!

Por ella, si es menester, la vida entera ha de dar, que ha visto su alborecer como un incendio en el mar que anuncia el amanecer.

Que anuncie nuestros senderos la luz de los viejos soles que han de ser nuestros señeros. ¡Demois de fe de españoles, cristianos y caballeros!

Sigamos nuestras jornadas. Las penas de nuestras vidas como rosas deshojadas y en un remanso esparecidas... dejémoslas olvidadas.

Madre mía del Pilar: Es tiempo de restaurar, y trance de combatir, y es hora de decidir, y ocasión de despertar.

Virgen María: libérra a aquesta España cautiva; abre a su anhelo la puerta. No tardes si quieres que viva que de esperar... está muerta.

Florentino REBOLLO, Pro. Sub-Director del Centro de San Isidoro.

LAS RESPONSABILIDADES DEL DESASTRE DE MALAGA

El diario "Nosotros" de Valencia, órgano de la F. A. I., en un artículo titulado "¡Infamia! ¡Infamia!" dice que circula por España una versión canallesca que les interesa deshacer.

"Según esa versión que se ha ce circular por Andalucía, La Mancha y Levante, la "Columna de Hierro" ha entregado Málaga al infame invasor, después de la C. N. T. y la F. A. I. han vendido a Franco en cincuenta millones de pesetas. La especie es tan canallesca, tan ruin y tan vil, que a la boca no asoma el asco. La "Columna de Hierro" no ha tenido en Málaga ni uno solo de sus hombres,

Juzgado militar de Palencia, número 2

REQUISITORIA Lesmes Clérigo, Demetrio; hijo de Tomás y de Margarita, natural de Villarramiel y vecino del mismo; nació el 12 de abril de 1903; de oficio jornalero; estatura 1,735 metros; señas: pelo negro, cejas negras, ojos pardos, nariz aguileña, barba regular, boca pequeña, color moreno, frente espaciosa; procesado por supuesto delito de adhesión a la rebelión.

N. Antolín, Justo; hijo de Antonio y de Dominica; natural de Meneses y vecino de Castil de Vela; nació el 20 de enero de 1905; de oficio jornalero; estatura 1,450 metros; señas: pelo castaño, cejas al pelo, ojos negros, nariz proporcionada, boca pequeña, color pálido, frente pequeña; procesado por supuesto delito de adhesión a la rebelión.

Comparecerán en el término de cuatro días, a contar desde la fecha de esta requisitoria, ante el comandante de Caballería don Joaquín Benito López, juez instructor eventual de la plaza de Palencia, para oír la lectura del auto de su procesamiento y constituirse en prisión; bajo apercibimiento que de no verificarlo, serán declarados rebeldes.

Palencia, 26 de febrero de 1937.—El comandante juez instructor, Joaquín Benito.

Junta Provincial de Subsistencias

DECLARACION DE EXISTENCIAS

Para dar cumplimiento a lo ordenado por el excelentísimo señor presidente del Comité Ejecutivo del Comercio Exterior, he dispuesto que todos los industriales de esta capital y provincia, en el improrrogable plazo de tres días, a partir de la publicación de la presente circular en el "Boletín Oficial" de esta provincia, presenten en esta Junta Provincial de Subsistencias la declaración jurada de las existencias que tengan en su poder de las pieles de ganado vacuno.

La ocultación de referidas pieles o la falta de la declaración jurada será inexorablemente castigada por mi autoridad.

Palencia, 27 de febrero de 1937.—El general gobernador militar, P. O.: El capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

DEL FRENTE DE MADRID

OTRO DIA TRANQUILO.—UN NUEVO CONATO DE EVACUACION.—EL JUBILO DE LOS QUE LLEGAN A NUESTRAS FILAS

Otro día de calma completa, de absoluto descanso para nuestras tropas en el frente de Madrid. Apenas si algún tiroteo por el subsector de costumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores han visto durante la mañana de hoy cómo en la única carretera de primer orden que les queda útil a los mardirreños, o sea la de Aragón, se observaba gran movimiento.

Posiblemente se trata de un nuevo conato para evacuar parte de la población madrileña. Entre tanto, continúa el chorro de gente y militares que se pasan a nuestro bando.

De los 60 milicianos que ayer lo hicieron en bloque, se muestran contentísimos de haber tomado tal determinación en vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte. Varios de ellos han solicitado permiso para poder demostrar su gratitud, diciendo a sus antiguos camaradas cómo les acogen los nacionales y exhortándoles a seguir su ejemplo.

Uno de estos evadidos se expresaba en términos tan calorosos, que su discurso casi merecía la pena de ser transcrito, pues se empeñaba en ir a las trincheras enemigas para desde allí entonar un canto de amor a la bandera roja y gualda y de exaltación a la generosidad del general Franco.

Aseguraban estos evadidos que son infinitos los que están en las filas marxistas dispuestos a jugarse la vida con tal de verse a nuestro lado, y que sólo el temor que les produce la idea de que al pasarse, nosotros los castigamos, como aseguran en sus radios y periódicos, les detiene en su intento, hasta el extremo que si ellos tuviesen medios de hacer saber cómo se les ha acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo para venir al campo nuestro.

El Tebb Arrumi

El lunes próximo, 1 de marzo, es el "Día del plato único"

Una importante nota del Gobierno civil

NUEVA RELACION DE MULTAS IMPUESTAS

El día primero de marzo se celebra el "Día del Plato Único". Es la octava vez que ha de realizarse la obra noble, patriótica y cristiana que el nuevo Estado español creó para aliviar en lo posible las calamidades que ha de arrastrar la contienda en que se debaten los destinos de la nueva España.

Reiteradamente este Gobierno civil hizo pública su satisfacción por el comportamiento con que la provincia de Palencia, haciendo gala de su acogedora y proverbial generosidad, respondió a tan magnífica obra. La suma recaudada hasta el día de hoy y que alcanza la respetable cifra de "doscientas treinta y tres mil ochocientos setenta y cuatro pesetas con doce céntimos", es el mejor exponente de esta generosidad.

Pero el trascurso del tiempo ha ido mostrando, a la par que la fidelidad de muchas personas al compromiso moral contraído contribuyendo como lo hicieron la vez primero que se celebró el "Día del Plato Único", el abandono lamentable, la conducta bochornosa, la negligencia, la indiferencia culpable, en fin, de aquellas otras que precisamente por su posición económica y medios de vida debieron dar ejemplo de generosidad patriótica, marcando la norma y camino a seguir de los que en la escala modesta de la sociedad aportan su óbolo a las suscripciones patrióticas y nacionales, con magnificencia digna del mayor encomio.

Este Gobierno civil tiene en estudio la relación nominal de todos los contribuyentes al "Día del Plato Único", y puede tener la seguridad aquel que no lo hiciera en proporción a sus medios, o que busca el subterfugio de una excusa o el pretexto pueril para justificar su conducta haciendo escarnio de los sentimientos caritativos y cristianos que pretende ostentar, que mi autoridad, inexorablemente sancionará con toda dureza a estos malos patriotas y peores ciudadanos. No existe motivo alguno para justificar un descenso en la recaudación que se apreció en el examen comparativo de lo recaudado en la segunda quincena del mes de noviembre.

Nueva relación de multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil, por no contribuir, por contribuir desproporcionadamente a la posición económica, o por conductas antipatrióticas y deslealmente con las señoritas encargadas de la recaudación del "Día del Plato Único".

Vañes.—Don Pedro Villanueva, 15 pesetas.

Boada de Campos.—De 5 pesetas, a doña Pilar Martínez y a don Isidoro Martínez.

Alba de los Cardaños.—De 5 pesetas, a don Santos Redondo y don Celestino Viejo.

Quintanaluengos.—A don Ramón Pérez, 25 pesetas.

Aronada.—Don Fortunato Magdaleno, 5 pesetas.

Antigüedad.—Don José Barzanilla Cruz, 15 pesetas.

Guardo.—Don Martín de la Hoz, 25 pesetas; de cinco pesetas, a don Laureano Merino, don Santiago Macho, don Julián Díez, don Gregorio Liébana, don Valeriano García, don Anastasio López, don Domicio Morge, don Marciano Liébana, don Conrado Villacota, don Sergio Fernández, don Antonio Vega, don Manuel González, don Matías Luis, don Agustín Valbuena, doña Antonia Luis, don Delmiro Luis, don Agapito Pérez, don Nazario Pérez, don Teófilo Rueda, don Antonio Martín, don Esteban Franco, don Félix Bravo, don Fortunato San Juan, don Maximino Álvarez, don Melquíades Martín, doña Sabina Gutiérrez, don Matías Calleja, don Constancio Rodríguez, don Benigno Villalba, don Eufemio de la Fuente, don Casiano de Prado, don Ciriaco Alonso, don Juan París, don Vicente Calleja, don Macario Fernández, don Brantillo Santos, doña Sara González, doña Simona Hoz, don Antonio Sánchez, don Elpidio Mediavilla, don Juan Heras, don Saturnino de Prado, don José Olivares y don Romualdo Hoz.

Villodrigo.—De 10 pesetas, a doña Teresa Escribano, doña Maximina Arroyo, don Cándido Varas, don Victoriano López y don Benito Juez.

Espinosa de Cerrato.—Don José Pascual, 15 pesetas; don Eustasio de la Fuente, 15; don Paulo Palomo, 15; don Emilio Pascual, 35.

Villaldezma.—A don Victoria no Valles, 25 y a doña Primitiva Blanco, 5.

Espinosa de Villagonzalo.—Don Damián García, 5; don Nicolás Fernández, 5; don Antonio Baños, 10.

Palencia, 25 de febrero de 1937.

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUMERO 4) Programa para mañana: A las diez, explicación del Evangelio, por el doctor don Amiano Abad.

Conferencia sobre el tema "Cuando en nuestro Imperio no se ponía el Sol", por el R. P. Casón, S. J.

Lectura de párrafos de una obra de S. I. el señor Obispo.

A las 14, emisión de sobremesa.

Programa musical interesante y actuación del secretario provincial, Arana, quien leerá un artículo del cual es autor.

Intervención del jefe provincial de Prensa y Propaganda, quien como todos los días festivos, hablará a nuestros radioyentes de asuntos de interés, desarrollados literariamente con la belleza de expresión que él es innata.

Música variada. A las 15,30, cierre de la estación.

A las 18, selecto programa musical.

Peticiones de radioyentes

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE SOCIEDAD ANONIMA ITALIANA DE SEGUROS FUNDADA EN 1831 ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla—Santo Tomás, 17—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía. La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

LAS LOGIAS SIGUEN DESENCADENANDO CAMPAÑAS CONTRA MUSSOLINI

A la vez siguen ayudando a España.—Confiesan que el Frente Popular francés ayuda al Gobierno de Valencia

PARIS.—Con este título publica "Gringoire" unas notas en las que tras de recordar las campañas desencadenadas por las Logias contra la obra de Mussolini y la de aproximación franco-italiana orientada por Laval, refiere la actividad que en los momentos presentes desarrollan los V. H.

En una de las Logias del Gran Oriente, instalada en el número 16, con el sugestivo nombre de "Fraternidad de los Pueblos", y dirigida en la actualidad por un israelita naturalizado francés, se reúne un considerable número de elementos internacionales, cuidadosamente seleccionados.

El 16 de febrero hubo en ella una solemne "tenida" con objeto de dar un "Balance de la dictadura en Italia", expuesta por el H. Campoloughi y entresacamos del citado periódico: "Las columnas del templo número 3. en el que el H. Campoloughi iba a hablar, estaban repletas.

Se divisaba en el Oriente al venerable de la Logia Théleme, el muy ilustre H. Poullane, inspector de trabajo en Dijon, especialmente legado para documentarse, y también el muy ilustre H. Avenetief, venerable honorario de la Logia "La Estrella Polar".

Tres frases que conducen al éxito

- «Para aumentar sus ventas, no ha de gastar más; ha de gastar bien»
«Lo que por sí solo no pueda conseguir, sin tubiberos encomiéndeselo a la técnica»
«Asegurar es prevenir. Los que no lo hacen son suicidas»

MAS CLARO!!
«Por mediación de la Agencia «CASTILLA» su propaganda será eficazísima»
«Cualquiera que sea su asunto de orden público o privado, consúltelo a la Agencia «CASTILLA»
«Sus seguros en compañía tan española como «LA VASCO-NAVARRA»

La Agencia «Castilla» tiene en cada departamento personal especializado
Oficinas: Mayor, 24. Teléfono, 277. PALENCIA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

POLLUELOS de un día, raza "Leghorn", 125 y 140 pesetas ciento; castellanos negros, 140 pesetas. Se incuban huevos a granjas particulares.
AVICULTURA Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid.
SIRVIENTA para señor solo, seglar o sacerdote, señora sola, o ama de llaves. Referencias, esta Administración.
VINO CLARETE, de cosecha, se venden unos quinientos cántaros, a cuatro pesetas cántaro. Razón: Hilario Sobrino, en Pina de Campos.
SE VENDE vino a 4,50 pesetas cántaro. Hermógenes García, en Torremormojón.
SE OFRECE herrador y forjador, bien impuesto en el oficio. Para tratar, con Justo Díez, en Carrión de los Condes.
SE VENDEN 45 ovejas emparejadas. Para tratar, con Angel García, en Villaprovedo.
SE HA EXTRAVIADO un novillo de pelo negro, y el lomo partido, puzecueto pelado, marca en la cadera derecha. Su dueño, Rogelio Martín, Valentín Calderón, número 2. Palencia.

La vida en la provincia

Valdecañas de Cerrato

PARA EL EJERCITO Y MILICIAS

A disposición del señor gobernador militar, ofrecido por esta Gestora municipal con fecha 25 del actual, se halla en esta villa lo siguiente:
Colchas, 1; colchones, 11; almohadas, 14; mantas, 3; sábanas, 12; almohadones, 7; calzonzillos, 3; toallas, 1; pañuelos, 1; camas hierro, 2; gallinas, 29; pollos, 13; huevos, docenas veintiseis y media; tocino, 30 kilogramos; chorizos, 2 kilogramos; garbanzos, 18 kilogramos; patatas, 3 arrobas; latas pimientos, 15; latas tomate, 15; bonito, 1,600 kilogramos; queso, 3; vino, cántaras, 12; cebada, 3 fanegas; metálico, 168,50 pesetas.

Plácemes y alabanzas merecen la Gestora y vecinos en general, ya que con un altruismo digno de imitarse han sabido ofrecer, libre y espontáneamente, cuanto pueden a nuestro glorioso Ejército y milicias.
Continuad así, vecinos de Valdecañas; no escatiméis ningún sacrificio, y la Patria—madre común de todos—no sólo sabrá agradecerlo, sino que os lo devolverá centuplicado en un plazo muy próximo.

CUADRO ARTISTICO

El 21 del actual se puso en escena la comedia dramática "España Inmortal".
El amplio salón se vio rebosante de público, no sólo de esta villa, sino también de los pueblos inmediatos.
Los aficionados—ya verdaderos actores—supieron interpretar de un modo maravilloso sus respectivos cometidos, arrancando del público justos y prolongados aplausos.

Lo recaudado, que ascendió a 102,85 pesetas, se enviará en breve al señor gobernador militar para engrosar la suscripción pro Ejército y milicias.
En breve, este cuadro artístico, y a instancia de los falangistas de Peral, se trasladará a dicha villa, para representar allí citada obra.

Castrillo de Villavega

SANTAS MISIONES
En el apacible ambiente en que se desenvuelve el ritmo a la vida en estas zonas de retaguardia, indómitas a los desmanes perpetrados por el vandalismo marxista en las regiones por él subyugadas, surgen periódicamente hechos de tal relieve que ponen una nota de color y animación en contraste con la monotonía del cotidiano vivir lugareño, y que por sus repercusiones en las trágicas y luctuosas circunstancias porque a la razón atravesamos, no sería plausible silenciarlos, ya que de antemano puede conjeturarse que su divulgación ha de ser acogida con ecos de honda simpatía por los asiduos lectores de prestigioso DIA DE PALENCIA.

Tal ha sido la santa Misión predicada en esta parroquia por los beneméritos hijos de San Vicente de Paul, RR. PP. Ramón de la Calle y Buenaventura Antón, la que, sin rozar los contornos de la hipérbola, merecerá ser calificada de apoteósica manifestación de fe y de religiosidad, que dinamizando vidas anquilosadas y aireando el rescoldo de las reservas cristianas del pueblo, ha sido el excitador magnético de esa corriente de renovación interior que ha cruzado los ámbitos de Castrillo, dando margen a las vibraciones fervorosas de un prometedor resurgimiento espiritual, que depuran de las almas de degeneraciones exóticas nos devuelva la conciencia sólidamente cristiana de nuestros ascendientes.

Después de la entusiasta acogida tributada a los enviados del Señor, y que auguraba ya el éxito feliz y satisfactorio que había de coronar la Misión iniciada bajo tan lisonjeros auspicios, nos trasladamos procesionalmente al templo, en donde el P. Ramón saludó con acentos paternales a los allí congregados y expuso el alcance de la embajada de paz, instrucción y reconciación que venían a desempeñar entre nosotros. Y en efecto: proyectar sobre las inteligencias la luz indecible de las verdades eternas en estos tiempos de confusión ideológica, en que todo sentimiento nostálgico se va endureciendo al restarle el calor de la fe cristiana; suscitar ansias de una vida más en armonía con los imperativos de la moral evangélica en los corazones atargados por la ola malsana de asqueante y sublevadora inmoralidad; y purificar las almas en la piscina sagrada de la Penitencia lavándolas con las lágrimas de la contrición de la hembra de los pecados; tal ha sido, a grandes rasgos esbozada, la meritísima labor realizada por los abnegados misioneros con tal competencia, dirección y celo, que los frutos cosechados son satisfactorios y han culminado en las nutridas y reiteradas comunicaciones generales; en la asistencia asidua y edificante a los distintos actos de la Misión; y en la sentida despedida que colectivamente se tributó a los bondadosos Padres, en cuyos semblantes se reflejaba la honda emoción que les embargaba al arrancarse de un pueblo que tan dócilmente secundó sus iniciativas, y se aprovechó de sus atinadas orientaciones.

¡Ojalá que jamás se malogren los síntomas de reacción religioso-social que felizmente se notan en los pueblos, que aledonados por las duras realidades del momento actual, han sondeado los pliegues de la conciencia para rectificar desaciertos pasados, y formular el oportuno propósito de enmienda para el porvenir, orientado e informado por la religión de Cristo, que es la gran fuerza dinámica de la convivencia social.

El Corresponsal
Cinco colchones, 10 mantas, 97 sábanas, 28 almohadas, 62 almohadones, 18 colchas, 47 camisas, 75 calzonzillos, 85 camisetas, 33 toallas, siete servilletas, 47 pares de calcetines, nueve pañuelos.
En metálico, 325 pesetas.
UNA CARRETERA
Previo acuerdo entre la Confederación Hidrográfica del Duero y el pueblo se va a construir una carretera de dos kilómetros, próximamente, desde la salida del pueblo, empalmando con la carretera de Palencia, hasta los almacenes del Canal de Castilla, llamados "Las Casas del Rey".
Además del beneficio grande que las buenas vías de comunicación...

NOTAS LOCALES
Merece aplauso el bando publicado de orden de la autoridad sancionando la transgresión del precepto dominical. La única manera de salvar a España, ha dicho recientemente el Cardenal de Sevilla, señor Ilundain, es re Cristianizándola. Lo cual quiere decir que, si no somos católicos de veras, practicando los preceptos divinos y eclesiásticos, inútilmente trabajaremos por hacer una España nueva.

También se trabaja en la Alcaaldía por regularizar la mendicidad, procurando atender más y mejor a los de casa y evitando el gran contingente de pobres forasteros que en estos días circular por nuestras calles. Con eso ganará no poco la moralidad pública.

Villalcón

LOS TRADICIONALISTAS
La constante labor de organización de la Comunidad Tradicionalista se manifiesta bien patente en esta localidad. La cifra de sus afiliados ya organizados, asciende a 23, y no dudamos que en breve la actual labor de proselitismo hará nuevos adeptos a la Causa Tradicionalista.

Las "Margaritas" se dedican con afán a la catequesis entre los "pelayos" y demás niños de las Escuelas Nacionales.
La organización local cuenta además con locales adecuados para domicilio social, donados generosamente por una distinguida y respetable señora de este pueblo, a quien los tradicionalistas han mostrado su gratitud por su colaboración desinteresada y patriótica.

Cervatos de la Cueva

DISTINGUIDO VIAJERO
Ha llegado a esta localidad, para pasar breves días de estancia entre sus padres don Marcelo Martínez y doña Eleuteria Pérez y demás familia, el ferviente religioso marista Dionisio Martínez Pérez, en religión Hermano Graciano Luis, procedente de Turin (Italia), quien, después de su estancia en esta, embarcará para Colombia, donde va destinado.
Nos asociamos a la gran alegría que sus padres sienten con tan grata visita, por ver al hijo honrado con la librea de los escogidos, que lleno del más santo fervor religioso, se dispone a consagrar a Dios en lejanas tierras sus conocimientos, su salud y sus entusiasmos juveniles.

Al mismo tiempo nuestra enhorabuena.
El Corresponsal
DONATIVOS PARA EL HOSPITAL DE SANGRE DE PALENCIA
Cinco colchones, 10 mantas, 97 sábanas, 28 almohadas, 62 almohadones, 18 colchas, 47 camisas, 75 calzonzillos, 85 camisetas, 33 toallas, siete servilletas, 47 pares de calcetines, nueve pañuelos.

Crónicas paledeñas

En metálico, 325 pesetas.
UNA CARRETERA
Previo acuerdo entre la Confederación Hidrográfica del Duero y el pueblo se va a construir una carretera de dos kilómetros, próximamente, desde la salida del pueblo, empalmando con la carretera de Palencia, hasta los almacenes del Canal de Castilla, llamados "Las Casas del Rey".
Además del beneficio grande que las buenas vías de comunicación...

OPTICA SALAMANCA

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 28 de febrero de 1937 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las doce y media:
Marcha de Oriamendi.
Himno de la J. A. P.
"Luís Fernanda" (selección), Torroba.
"La Revoltosa" (fantasía), Chapi.
Himno de la Guardia civil, Himno alemán Nazi.
"Giovinezza", himno fascista italiano.
Himno de F. E. de las JCN-S.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 28 de febrero de 1937 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las doce y media:
Marcha de Oriamendi.
Himno de la J. A. P.
"Luís Fernanda" (selección), Torroba.
"La Revoltosa" (fantasía), Chapi.
Himno de la Guardia civil, Himno alemán Nazi.
"Giovinezza", himno fascista italiano.
Himno de F. E. de las JCN-S.

La conquista italiana de Etiopía

Ha sido aniquilado el último núcleo de resistencia abisinia

El ras Desta, yerno del ex-Negus, fué fusilado

ROMA.—Herido gravemente su virrey, el ejército italiano en Etiopía logró en rápida batalla derrotar a las últimas fuerzas indígenas que luchaban al mando del ras Desta Deintu, yerno del ex Negus Haile Selassie. El ras Desta fué capturado y más tarde pasado por las armas.
El mariscal Graziani envió hoy un telegrama a Roma informando a Mussolini de la victoria. El telegrama está concebido en los siguientes términos: "Duce: sus órdenes como siempre han sido cumplidas, y con orgullo le informo de nuestra decisiva victoria, que nos permitirá dedicarnos sin más preocupaciones a la tarea de construir el Imperio".
El último de los rasas ha caído ante el poderío mecanizado de una potencia occidental. Italia puede ahora sentirse segura de su victoria y el ras Desta no representará a su emperador en la coronación del rey Jorge VI en Londres, como indicaban los informes llegados a Roma.

El ras Desta ha estado jugando al escondite con las fuerzas militares italianas, desde su derrota en Neghelli, en el frente de batalla de Somalia hace un año. Graziani no lograba capturarle. Graziani informó hoy que él asumió el mando personal de la campaña contra el ras Desta, que comenzó el 7 de enero. Las armas italianas tuvieron el primer éxito en el encuentro del 20 de enero, huyendo el ras y dejando en el campo de batalla 4 cañones, 30 ametralladoras y 5.000 rifles. Entonces Graziani, soldado veterano en luchas en el desierto, hizo una pausa. Esperó que el ras concentrara nuevamente su contingente de irregulares antes de asestar un nuevo golpe. El 19 de febrero las tropas de Desta avanzaban contra Addis Abeba. Fué el mismo día en que los indígenas trataron de sublevarse hirviendo con sus bombas no solo a Graziani sino también al general Liotta, jefe de las fuerzas aéreas en Etiopía. El ras Desta había llegado a Gozetti, 50 millas al sur de la capital y el grito "el ras Desta está atacando la ciudad", dió la señal para el levantamiento.
Desde su lecho de herido, Graziani, envió al campo tres columnas para aniquilar al último de los Rasas. Esta labor fué realizada por tropas indígenas, askaris de Eritrea.

Relato de un periodista francés sobre la vida en Vivel del Río bajo el mando rojo

"Me parece --decía un miliciano-- que vamos a perder la guerra"

TERUEL.—Un enviado especial del periódico "L'Echo" cuenta que en Vivel del Río se ha restablecido la normalidad de la vida, y que ya sería completa si no fuera por lo que robaron los marxistas y porque faltan muchos hombres, que los rojos se llevaron hacia Cataluña a viva fuerza.
Habla el periodista con la gente que ha quedado y dice: "Nos cuentan muchas cosas. Al principio del movimiento vino al pueblo una columna de la F. A. I. integrada por asesinos, ex presidiarios, extremistas de la peor calaña. Aterrorizaron al pueblo, fusilaron algún que otro derechista, amenazaron a todos, y, como final, declararon el comunismo libertario. Afortunadamente—nos dicen—, a aquellos se llevaron pronto, y trajeron otros la columna Companys, que parecían mejores. Ellos mismos—éstos últimos—decían que eran más fascistas que vosotros, y en cuanto llegaron al pueblo abolieron el comunismo, implantado por los faístas. Debían ser gentes huidas de Barcelona que para despistar, se enrolaron en las columnas. Vestían bien, y todo el día se lo pasaban jugando a la paga, fajos de billetes de esos nuevos de la Generalidad.
Cuando el ataque de Teruel, les preguntábamos nosotros, y contestaban que en Teruel no se podía entrar porque había muchos fascistas, y que habían perdido mucho hombres y tres tanques.
—¿Y cuando tomamos Málaga?
—Nos lo dijeron en seguida. Es más—dice la vieja—, a insinuaciones nuestra sobre la marcha de la guerra, uno de ellos contestó: "Que me parece que sí, abuela, que aún vamos a perder la guerra".
—Nos decían que los fascistas y los moros mataban a todas las mujeres y chicos, y aseguraban que si los "fasciosos" llegasen a entrar, no perdonarían a nadie.
—Cuando empezó el ataque al pueblo, nosotros nos metimos en los refugios y ellos se fueron del pueblo sin decir nada. ¡Llevaban un miedo!...
Y ahora, en estos pueblos próximos, obligan a todos a marcharse, para no caer en vuestras manos, y al que no quiera irse más a la retaguardia lo fusilan por "fascioso". Así lo han contado unos cuantos de este pueblo que han podido vernirse huyendo..."

A. PAŞCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA
El Corresponsal

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR,

SEMILLAS
forrajeras y de hortalizas, de garantía absoluta
BERNARDO ALONSO
CALLE DE DON SANCHO, 9.-PALENCIA

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Table with financial data: Capital social y reservas... más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935... 38. Primas recaudadas en el extranjero en 1935... 54. Valor de los inmuebles de su propiedad... 40.

Subdirector en Palencia: Don Higinio Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor Pral., 186, entresuelo

Reconocimiento de su derrota Durante varias horas estuvo reunida esta mañana la Junta Delegada de la defensa de Madrid y al salir dijeron que se habían ocupado de la censura de prensa

Los lectores de EL DÍA sabrán anoche el precioso artículo que en sitio preferente publicábamos del corresponsal en París de nuestra acreditada Agencia "Logos, señor Lucientes. En dicha crónica se informaba del envío de tapices que existen en la Embajada española en París, camino de Suiza. Son los de la colección llamada de la "Vida del Quijote", procedentes de la Real Fábrica de Tapices de Madrid, habiendo sido dibujados los cartones de los mismos por el inmortal Goya. Corresponden a la misma época y a la misma serie de los existentes en el Palacio de El Pardo y en El Escorial, si bien estos últimos están reproducidos de cartones del pintor holandés Teniers. Constituyen, pues, los tapices de nuestra Embajada en París una gran riqueza de nuestra inmortal historia del Arte.

Surge como primera consecuencia de este hecho, la insólita moral de que hacen uso los rojos. Unos tapices, valorados en grandes sumas, de propiedad de la nación española, se envían a una nación extranjera, a Suiza. El fin que se persigue con esto, es fácil suponerlo: Van a desaparecer. No importa que el hecho constituya abuso de autoridad—califiquémoslo así—al apoderarse de unas propiedades del Estado español. En nuestro Código, esta figura tiene otra definición más severa y más exacta. Es un nuevo botón de muestra de la manera de obrar de los rojos, ya sean éstos de las altas o bajas esferas. Si fuéramos a analizar en conjunto la actuación roja, obtendríamos, seguramente, hechos altamente delictivos en los llamados altos funcionarios, en los "burgueses" de esos grupos, en los que viajan en coche cama, tienen coches a su servicio y gastan por sí solos lo que un centenar de familias precisan. No importa para que sigan burlándose de sus secuaces. Que no otra cosa significa esa vida fastuosa que conllevan los "leaders" de los infelices marxistas de la masa. Ese embajador de Francia que en París vive a cuerpo de rey, es un ejemplo de lo que decimos.

Pero, es que del hecho que hemos traído a estas líneas se deduce una consecuencia más inmediata y más agradable que toda esa podredumbre que revela lo anterior. Y esta deducción es que los mismos rojos—ya sean embajadores, ya ocupen otros cargos más secundarios—están convencidos de que serán derrotados y barridos de nuestra Patria. Si no fuera así, no habría prisa para poder distraer de los elegantes salones de nuestra Embajada en París los tapices que los engalanan. Si tuvieran siquiera un resquicio de esperanza en el triunfo final de su campo, no se habrían expuesto a las críticas que, forzosamente, tienen que suceder al episodio. No olvidemos que es de París de donde sacan esos valores españoles. De una Embajada y de unos locales que están alejados de Madrid por un montón de kilómetros... Hay que salvar lo que se pueda, para que al final, sirvan para que la vida no sea tan pícaro y dura...

Inminente deben ver la catástrofe, cuando ya no sólo se dedican a llevarse de España cuanto pueden, para asegurarse un porvenir, sino que se inicia ese desvalijo de los valores depositados en el Extranjero. Es, ni más ni menos, la demostración más ostensible de su convencimiento de que la hora del "cálvese el que pueda" no tardará en llegar...

Pero a esa hora—cuestión de minutos en la historia—el Código Penal definirá este hecho del embajador del Gobierno rojo de Valencia en París.

Es tal el desbarajuste que impera en la capital de España, que la mencionada Junta ha dictado una disposición para conocer exactamente el número de periódicos y revistas que se publican allí

MADRID.—La Junta delegada de Defensa de Madrid celebró en la mañana de hoy un Consejo, deliberando sobre diversos asuntos del momento.

Al terminar la reunión, el delegado de Prensa y Propaganda dijo a los periodistas que se habían ocupado en la reunión de la censura de prensa y se han tomado diversos acuerdos que se darán a conocer.

—Yo—añadió dicho delegado—rechacé todo lo que significaba labor partidista en esa labor de censura. Se me autorizó para que citara a los directores de los periódicos y colofonarios con ellos acerca de los acuerdos adoptados.

Igualmente—continuó diciendo—se me ha autorizado para dar entrada en el Comité de censura a tres representantes de los tres grupos políticos que aún no tenían representación en dicha comisión.

También se adoptaron acuerdos sobre los detenidos, a los que según su edad y condiciones en que se encuentren, se les designará para realizar diversos trabajos.

Otro de los asuntos estudiados en esta extensa reunión, parece ser que ha sido el de la evacuación de la población civil de Madrid, cosa que a juzgar por lo que se asegura, cada día es más difícil, sino casi imposible, tanto por las dificultades de llevar a cabo esta evacuación por la única carretera que les queda libre de salida—la de Aragón—como la de la oposición de los habitantes madrileños a abandonar la capital en estos momentos. No sería extraño que en esta reunión se hubiera tratado algún acuerdo por el que se obligara, bajo severas penas, a esta evacuación.

Otro de los acuerdos que se aprobaron en la reunión fue la de autorizar al jefe de Propaganda para que dicte una disposición al objeto de conocer exactamente el número de periódicos y revistas que se publican actualmente en la capital de España.

Finalmente, la Junta delegada acordó que el presidente de dicha Junta, general Miaja, gire una visita de inspección a las diversas zonas de combate para delimitar las zonas que están bajo su mando directo, quedando las restantes bajo la dependencia de la Comisaría de Orden Público.

N. de la R.—Se observa en la anterior información—que procede de una radio roja madrileña, y que, por tanto, es oficiosa—, que en Madrid por no saber nada los dirigentes, no saben ni siquiera extremos tan importantes como el número y calidad de periódicos y revistas que allí se publican. Cada cual debe hacer allí su voluntad, de acuerdo con las normas que le dicta el grupito a que pertenece.

Otro de los acuerdos, el de dar entrada en la Junta de censura de prensa a tres vocales de tres partidos políticos que no tenían representación en la misma, nos sugiere una pregunta: Pero en dicha Junta, ¿tienen representación, por lo que se ve, cada uno de los partidos políticos que existen en Madrid entre los rojos? Pues, si es así, debe ser una comisión que tendrá que reunirse, por su número extraordinario, en el salón de sesiones del Congreso. Que así de prolíferos son los múltiples grupos y grupillos del Frente popular.

En cuanto a la evacuación de Madrid, es problema insoluble. No quieren irse los habitantes porque ya ven que de un día a otro les llegará la liberación y es natural que traten de evitar otro nuevo calvario con su marcha hacia otra población roja.

MIAJA DICE QUE NO HAY NADA QUE CONSIGNAR

MADRID.—Después de terminar la reunión que ha tenido esta mañana la Junta delegada de defensa de la capital, el general Miaja recibió a los periodistas y les dijo que no tenía nada que consignar para la Prensa.

N. de la R.—El general no se sintió hoy propicio a declaraciones, que suele hacer todos los días. No debe andar el Hornos para bollos ¿verdad, amigo Miaja?

Entre otras cosas, se aprobaron cuentas presentadas por don Marcos Vallejo y señores de Azcoitia y Calderón, por suministros realizados a los Establecimientos de Beneficencia, así como las presentadas en los Negociados 1.º y 2.º

Entre las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión y novena al Santo Ángel de la Guarda.

A las ocho y media, misa de comunión que la Archicofradía del Perpetuo Socorro dedica mensualmente en honor de su Excelencia Madre.

A las once y media, misa rezada con homilias.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, solemne reserva, cántico al Santo Ángel de la Guarda y solemne Vigilia.

Desde el lunes, 1 de marzo, dará principio en esta iglesia la primera misa a las seis, días festivos y laborables.

Obras de reparación

Se acordó extender un recibo a favor de don Juan Santos Villameriel, importante la cantidad de 1.390 pesetas, por obras de reparación en la carretera provincial de Villarracino a Buenavista.

Devolución de fianza

Fue aprobada la liquidación definitiva de las obras de acopio de material en el camino de Paredes de Nava a los pueblos de Villamueva del Rebollar y Cardenas, acordándose devolver al contratista la fianza de 1.015 pesetas, por disponer en la Corporación de crédito suficiente.

Ingreso en Beneficencia

De los expedientes de solicitud de lactancia presentados por Angeles Bilbao, de Cevino Navero, y Clara Herrero, de Dueñas, es denegado el primero y aprobado el último, conforme con el informe de la respectiva Comisión.

Peticion desestimada

La petición formulada por don Juan Santos, solicitando autorización para retirar su fianza, afecta al camino de La Serna, es desestimada.

Cédulas personales

Se aprueban dieciocho padrones de cédulas personales, acordándose también el cese de los temporeros designados para el reparto de las hojas declaratorias. Igualmente se acuerda ceder un último plazo de diez días, para que los que aún no lo hicieron, verifiquen la entrega de la hoja o padrón, lleno y suscrito por el cabeza de familia, en las oficinas correspondientes, con la advertencia de que los que así no lo hagan serán empadronados de oficio.

Adquisición de papel

La Corporación adoptó también el acuerdo de encargar el papel necesario para el padrón de cédulas, ya que tiene el propósito de adelantar el periodo voluntario de recaudación por este concepto.

Contrato de transacción

Fue aprobado un Contrato de transacción entre la Diputación y don Timoteo de Rojas, contratista de obras que no se llegaron a realizar en el nuevo Hospital, y denegada una solicitud de anticipo que dicho señor formula.

El presidente de la Corporación da cuenta a ésta del viaje realizado últimamente a la vecina capital de Valladolid, respondiendo al llamamiento que hiciera a todos los presidentes de las Diputaciones el general Martínez Anido, para cambiar impresiones con ellos sobre hospitalización y demás medidas que prepara el Patronato Nacional Antituberculoso.

Parece ser existe el proyecto de que cada provincia habilite locales necesarios para la hospitalización de sus enfermos respectivos y que se hacen las gestiones precisas para subvenir a las necesidades de esta hospitalización.

Terminada la sesión ordinaria, la Corporación quedó reunida en sesión extraordinaria y secreta para estudiar y resolver diversos expedientes de personal.

Del frente asturiano Las fuerzas nacionales están realizando en el sector de Oviedo nuevas gestas gloriosas

Existe la impresión de que los rojos no volverán a intentar nada contra la capital

OVIEDO.—Después de la activa jornada del jueves y de una noche siguiente de interminable cañoneo, al rayar el medio día, el ataque de los rojos fue paralizándose, convencidos indudablemente, de que nuestras trincheras son infranqueables.

Los bravos defensores de la causa nacional se portaron con el valor sereno y la precisión a que nos tienen acostumbrados. No hubo en nuestras líneas un momento de vacilación, y siempre que fué necesario, a la voz de mando, y calada la bayoneta en el fusil, los heroicos soldados de España salieron de sus parapetos para contener, primero, y poner en fuga, después, a los asaltantes. Toda la tarde transcurrió con tranquilidad, si bien el cañoneo no dejó de oírse. Por cierto que merece la pena de hacer constar que la artillería roja debe tener muy malos servidores, porque, con la excepción de la ciudad, no han sabido colocar, en estos días, de actividad enorme, una sola bomba en nuestras posiciones, y eso que las han derrochado a centenares. En cambio, en la ciudad, ya bien situados a fuerza del tiempo que llevan cañoneando, han hecho bastantes daños en los edificios. Por fortuna, el número de víctimas entre la población civil es muy reducido, limitándose, casi exclusivamente, a heridos de poca importancia.

Tenemos que hacer un justo elogio de esta población civil que, en medio de la zozobra que siempre produce un combate cercano entre gentes no combatientes, se mantuvo impertérrita en sus puestos, y lejos de estorbar, ayudó muy eficazmente, observando las órdenes que el mando militar creyó oportuno dar e incluso participando en las labores de retroguardia de un Ejército en plena lucha.

embustes. Oviedo es tan nuestro como el primer día de la ofensiva, y la carretera que pone en comunicación con el resto de la España liberada no ha dejado ni un momento de pertenecernos.

La aviación nacional se ha portado con el heroísmo de siempre en estas duras jornadas. Muchas concentraciones rojas han sido destruidas por nuestros aviadores, y muchísimos ataques deshechos en su iniciación. Hemos visto combates en el aire en los que siempre los aparatos nacionales salieron triunfantes. Los rojos han empleado, en estos días, siete aviones rusos, cuatro de ellos mixtos de "caza" y bombardeo. Nuestra aviación, en inferioridad numérica, se impuso, no obstante, y derribó cuatro aparatos rojos.—Logos.

ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

La notable conferencia de ayer a cargo del señor Gama

Ayer, en el local de los Luises (Iglesia de San Francisco), de esta ciudad, pronunció la primera conferencia sobre "Educación de la juventud" el prestigioso sacerdote don Zacarías Gama.

Empieza haciendo un guiónario de la célebre Enciclopedia de Pio XI. Comenta el concepto etimológico y real de la educación y señala luego las diferencias entre educación e instrucción. Combate a Rousseau, manifestando que el niño nace inclinado al mal. Da luego la definición de la palabra "educación", según el Papa actual. Es la formación del hombre tal cual es, es decir, compuesto de cuerpo y alma. Cita a Juvénal su "Mens sana in corpore sano".

Establece dos educaciones: la de la inteligencia, que equivale a la ilustración, y la de la voluntad. A ésta la subdivide: primero, formación de la sensibilidad; segundo, formación de la voluntad por medio de virtudes, y tercero, formación del carácter.

Ataca la educación laica, por que ésta considera al hombre como lo que no es.

Para los principios reguladores de la educación establece cuatro leyes: primera, Unidad, es decir, que las potencias se educarán teniendo presente la unidad del individuo; segunda, Total. Que se eduquen todas las facultades; tercera, Armonía. Que se sujeten unas a otras; cuarta, Graduación. Que se considere tiempo, edad, etc.

Cita después esta frase de la Enciclica: "La educación es obra necesariamente social, no individual".

Adquisición de papel

La Corporación adoptó también el acuerdo de encargar el papel necesario para el padrón de cédulas, ya que tiene el propósito de adelantar el periodo voluntario de recaudación por este concepto.

Contrato de transacción

Fue aprobado un Contrato de transacción entre la Diputación y don Timoteo de Rojas, contratista de obras que no se llegaron a realizar en el nuevo Hospital, y denegada una solicitud de anticipo que dicho señor formula.

El presidente de la Corporación da cuenta a ésta del viaje realizado últimamente a la vecina capital de Valladolid, respondiendo al llamamiento que hiciera a todos los presidentes de las Diputaciones el general Martínez Anido, para cambiar impresiones con ellos sobre hospitalización y demás medidas que prepara el Patronato Nacional Antituberculoso.

Parece ser existe el proyecto de que cada provincia habilite locales necesarios para la hospitalización de sus enfermos respectivos y que se hacen las gestiones precisas para subvenir a las necesidades de esta hospitalización.

Terminada la sesión ordinaria, la Corporación quedó reunida en sesión extraordinaria y secreta para estudiar y resolver diversos expedientes de personal.

¡Cuando él lo dice!

"Traidores, renegados y espías" Así califica Largo Caballero a sus amigos

LONDRES.—El periódico "Daily Mail" publica una información en la que da cuenta a sus lectores de que Largo Caballero ha hecho unas declaraciones en las que se deslizan palabras que no parecen de caballero, dirigidas a sus amigos del Frente popular, porque no encuentran manera de llegar a un acuerdo en la conducta a seguir con relación a los problemas que se refieren a la guerra.

En esta nota amenaza Largo con dimitir y entre los calificativos que dirige a sus amigos figuran los de "traidores, renegados y espías".

El periódico, por su parte, dice que estas declaraciones tendrán consecuencias graves inmediatas.

Han sido suspendidas las comunicaciones con los detenidos

A partir del día 25 próximo pasado, han quedado definitivamente suspendidas las comunicaciones con los sentenciados, procesados y detenidos gubernativos.

Únicamente, concurrirán en los especiales circunstancias, serán concedidas estas comunicaciones, debiendo justificarse dicha necesidad en instancia dirigida a mi autoridad y reintegrada aquélla con póliza de cinco pesetas.

Palencia, febrero 1937.—El general gobernador militar, ANTONIO FERRER.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio González, de 56 años, de una contusión con hemotoma en la región mastoidea izquierda.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio González, de 56 años, de una contusión con hemotoma en la región mastoidea izquierda.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio González, de 56 años, de una contusión con hemotoma en la región mastoidea izquierda.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio González, de 56 años, de una contusión con hemotoma en la región mastoidea izquierda.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro ha sido curado Antonio González, de 56 años, de una contusión con hemotoma en la región mastoidea izquierda.